
 

A.5.1.b Comunicat online cu privire la Sesiunea de conștientizare, informare și analiză 
cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate în 
vederea dezvoltării retelei parteneriale de sprijin  

 

Desfășurarea sesiunii de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația 

copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate, 

9 IUNIE 2023 

 

Vineri, 9 iunie 2023, a avut loc o sesiune de conștientizare, informare și analiză 
a situației copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate, în vederea 
dezvoltării rețelei parteneriale de sprijin. Experții din cadrul proiectului au poposit în 
altă comunitate rurală din județul Vaslui, comuna Lipovăț, unde s-au întâlnit cu cadrele 
didactice ale  Școlii Gimnaziale „Ștefan Ciobotărașu”.  

Evenimentul a avut 20 de participanți, în condițiile în care cadrele didactice din 
învățământul preuniversitar se află în a treia săptămână de grevă generală.  Participanții 
sunt cadre didactice ale școlii și structurilor acesteia: Școala Gimnazială „Spătar Ștefan 
Angheluță” Chițoc, Școala Gimnazială Fundu Văii, Grădinița nr. 1 Lipovăț, Școala 
Primară Corbu și Școala Primară Căpușneni. 

Inspectoratul Școlar Vaslui a descris evenimentul cu adresarea câtorva cuvinte 
invitaților și a accentuat rolul celor doi directori tineri în modernizarea instituției de 
învățământ. Recunoscută ca o școală mare în care copiii vin din medii multiculturale, 
instituția de învățământ se poate mândri cu profesori dedicați meseriei care fac cinste 
comunității prin copii care participă la numeroase concursuri în difererite domenii.  
 Valorile pe care le promovează Școala Gimnazială „Ștefan Ciobotărașu” sunt: 

- Comunicarea și respectul reciproc; 
- Dezvoltarea individuală, egalitatea de șanse, toleranța, solidaritatea; 
- Spiritul de echipă; 
- Deschiderea spre nou; 
- Parteneriatul școală – familie – comunitate. 

Directorul instituției de învățământ a declarat că „își propune formarea unor tineri 
adaptați societății contemporane, aflate într-o continuă schimbare, dezvoltarea 
aptitudinilor și a intereselor acestora prin promovarea spiritului democratic, a identității 
sociale și culturale, a toleranței și a diversității în spiritul european”. 

Referitor la problemele existente în școală care au tangență cu grupul țintă al 
proiectului Obiectivul strategic 5 implică: Eliminarea fenomenului de violenţă şcolară 
și a abandonului școlar. În acest scop, pentru copiii cu părinți plecați la muncă în 
străinătate s-a accesat un proiect pilot care a fost lansat în aceeași rundă de finanțare ca 
și proiectul InfoAcces: „Conectarea comunităților rurale din Regiunile Nord-Est și Sud-
Est prin măsuri de educație INTER-generațională, INTER-culturală, INTER-
comunitară” POCU/784/6/24/139138. Acesta a fost implementat pe o durată de aproape 
3 ani în parteneriat cu Fundația Centrul de Resurse pentru Educație și Formare 
Profesională (CREFOP), anul current fiind ultimul din proiect. 

Pe lângă activitățile remediale și cele de consiliere, proiectul a vizat și: 



 

• programul de tip şcoala după şcoală  - elevii din grupele de nivel primar 
desfășoară activități de pregătire la limba română, la matematică, dar și 
activități de dezvoltare personală și activități recreative; 

• desfășurarea de excursii și de tabere; 
• sprijinirea elevilor cuprinși în proiect prin asigurarea unor pachete 

alimentare și a unor pachete cu rechizite necesare desfășurării activităților; 
Ajutorul pentru copiii cu părinți plecați la muncă în străinătate a fost important 

mai ales pentru elevii de gimnaziu care fac naveta pentru a ajunge la școală și se 
confruntă cu o adaptare mai grea la mediul școlar.  

Referitor la dinamica plecărilor părinților în ultimii ani se constată o creștere a 
celor care pleacă să muncească în alte țări, lăsându-și copiii în grija celuilalt părinte sau 
a unui membru al familiei. Situația actualizată a copiilor din această categorie este 
prezentată mai jos: 

 

2020-2021 2021-2022 2022-2023 

63 de elevi 74 de elevi 77 de elevi 

 
Dintre cei 77 de elevi care au părinții plecați, 11 elevi au rămas în grija unor  

rude deoarece au ambii părinți plecați. Situația a necesitat măsuri deoarece cei mai mulți 
dintre copii sunt în această situație de mai mult de trei ani și absența pe termen lung a 
figurilor părintești lasă urme adânci în dezvoltarea copiilor. 

Descrierea proiectului InfoAcces s-a axat pe ceea ce aduce nou în comunitate: 
Catalogul de oportunități/ surse de finanțare relevante pentru îmbunătățirea situației 
privind copiii cu părinți plecați în străinătate și pentru dezvoltare socio-comunitară - 
Iunie 2023. Cadrelor didactice li s-a prezentat această modalitate de idnetificare a 
posibilităților de finanțare a proiectelor din școală deoarece unul din scopurile declarate 
ale managementului școlar a fost creșterea gradului de atractivitate pentru elevi și cadre 
didactice pentru a se evita abandonul școlar sau lipsa personalului calificat. Deoarece 
în instituția de învățământ există multe cazuri sociale care reprezintă un element de 
vulnerabilitate, proferorii trebuie să ofere ceea ce copiii nu găsesc acasă: stabilitate, un 
mediu sigur, atractivitate etc. Datorită prezentării centralizate a surselor de finanțare, 
proiectul a fost privit cu mare interes de cadrele didactice care s-au interesat de 
modalitatea primirii acesteia pe e-mail.  

La finalul evenimentului participanții din cadrul Școlii Gimnaziale „Ștefan 
Ciobotărașu” Lipovăț au completat un chestonar de evaluare a evenimentului, acesta 
fiind cotat ca și excelent de toți cei 16  respondenți. A fost apreciată „buna dispoziție” 
din cadrul evenimentului, participanții au afirmat că „totul a fost interesant.” Aceștia 
au fost interesați de realizare de parteneriate în comunitate pentru binele copiilor cu 
părinți plecați la muncă în străinătate.  

 



 

 
 
Întâlnirile InfoAcces dedicate dezvoltării socio-comunitare vor continua în luna 

iulie cu două sesiuni de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor 
din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate. 

Pentru detalii suplimentare referitoare la evenimentul desfășurat şi despre 
proiect vă rugam să ne contactați la infoacces@snsh.ro.  

Irina Elena Andronie 

Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate InfoAcces 


